

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 24. octombrie 2017, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 328. din 19.10. 2017 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 12 consilieri, Dl.primar Balint Elemer Imre, secretar Pal Margit,

A absentat consilierul Gergely Laszlo este plecat la APM județul Harghita, pe motive de serviciu.

D.I. Consilier Jobb Levente , - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi.

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziția primarului, Consilierii votează prin vot deschis, cu 12 voturi pentru, aprobând cu vot unanim.

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 26. septembrie 2017.

Consilierii votează prin votul deschis, cu un număr de 12. voturi pentru, și aprobă conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri,

2. La următorul punct Dl.primar prezintă propunerea nr. 3980 / 2017, cu privire la aprobarea indicatorilor tehnico-economici, a Memoriul Justificativ, a asigurării și susținerii co-finanțării și a cheltuielilor neeligibile ale proiectului "*Achiziționarea unor utilaje specifice pentru întreținerea drumurilor locale aparținând comunei Dealu, județul Harghita*", raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, înregistrat cu nr. 3981/ 2017, prin care se motivează, în drept și în fapt, necesitatea și oportunitatea proiectului, constituind un aport pentru dezvoltarea colectivității, și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu Raportul de avizare favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și Turism, Amenajarea teritoriului și Urbanism, și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar din cadrul consiliului local.

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut intervenții.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12. voturi pentru din 12 voturi posibile, HOTĂRÂREA nr. 68. din 24. octombrie 2017** privind aprobarea Memoriului Justificativ, a indicatorilor tehnico-economici, a asigurării și susținerii co-finanțării și a cheltuielilor neeligibile ale proiectului "*Achiziționarea unor utilaje specifice pentru întreținerea drumurilor locale aparținând comunei Dealu, județul Harghita,*

3. La următorul punct Dl.primar prezintă, referatul de aprobare înregistrat cu nr. 3982 / 2017 prin care se susține necesitatea și oportunitatea proiectului, constituind un aport pentru dezvoltarea colectivității, raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, înregistrat cu nr. 3981/ 2017, prin care se motivează, în drept și în fapt, necesitatea și oportunitatea proiectului, constituind un aport pentru dezvoltarea colectivității, și proiectul de hotărâre, împreună cu raportul de avizare favorabil al comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și Turism, Amenajarea teritoriului și Urbanism, și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico financiar din cadrul consiliului local.

Față de cele prezentate , consilierii au avut URMĂTOARELE intervenții, propuneri:

-Dl.Jobb Levente - întreabă dacă parametrii prevăzuți pentru mașinile și utilajele - în conținutul proiectului pot fi modificați.

-Dl.primar răspunde negativ, - proiectul descrie limitativ parametrii acestor mijloace, care la o verificare de conformitate trebuie să prezinte prevederile din proiect. Finanțarea se face exclusiv pentru mijloacele incluse în proiect. În speranța, că acest proiect se va găsi eligibil, propune adoptarea hotărârii.

-Dl. Jobb Levente - întreabă despre cheltuielile neeligibile, - cât este partea de finanțare a comunei.
-Dl. primar răspunde: Valoarea proiectului este de 109 mii euro. -Numai cheltuielile de pregătire a proiectului pot fi considerate cheltuieli neeligibile, -cele 1 % din valoarea proiectului este indemnizația consultantului. Proiectul nu prevede cheltuieli de co-finanțare din partea autorității locale, este finanțat 100 % din fonduri externe nerambursabile.

-Dl. Vass Arpad- întreabă dacă și în cazul în care se obține finanțare, și se achiziționează aceste mașini și utilaje, primăria poate să execute lucrări de deszăpezire și de curățare șanțuri, pe drumuri județene.

-Dl. primar răspunde: - merită o încercare, însă regula spune că licitațiile sunt organizate pentru astfel de lucrări, la nivel județean și în pachete de lucrări.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12 voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T A R Â R E A NR. nr. 69. din 24. Octombrie 2017**, privind implementarea proiectului „Achiziționarea unor utilaje specifice pentru întreținerea drumurilor locale aparținând comunei Dealu, județul Harghita,,

4. La următorul punct Dl. primar prezintă expunerea de motive nr.3983. din 2017, privind necesitatea aprobării devizului general, aprobarea cofinanțării proiectului și aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferente investiției **"MODERNIZARE ȘI REABILITARE DRUM COMUNAL DC34, COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA"**, -Raportul de specialitate Nr. 3984. Din 2017 întocmit de Biroul financiar din cadrul primăriei, și Prevederile **HOTĂRÂRII NR. 14. DIN 13. MARTIE 2017 privind aprobarea devizului general, aprobarea cofinanțării proiectului și aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferente investiției "Modernizare și reabilitare drum comunal DC34, comuna Dealu, județul Harghita"** și proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, și din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,

Dl. primar explică modificările prevăzute de proiect- DALI, - față de PROIECTUL aprobat prin HCL nr. 14 din 13 martie 2017, - anume- unele elemente de cheltuieli s-au schimbat,- S-AU DIMINUAT. CONSTRUCȚIA - podul de pe pârâul BALLE a fost înlocuit cu o altă construcție - un alt pod,

-Cheltuielile proiectului sunt peste 75 miliarde, iar cele neeligibile sunt sub procentul de 5 %, respectiv 352.559,63 lei, și se lucrează la procurarea avizelor necesare, de la ABA, de la APM , A fost dată Hotărârea de guvern pentru finanțarea acestui proiect.

Propune aprobarea proiectului de hotărâre .

Față de cele prezentate , consilierii nu au avut intervenții, propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu **12 voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T Ă R Â R E A NR. 70. DIN 24. OCTOMBRIE 2017** privind aprobarea **DEVIZULUI GENERAL, aprobarea cofinanțării proiectului și aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferente investiției "MODERNIZARE ȘI REABILITARE DRUM COMUNAL DC34, COMUNA DEALU, JUDEȚUL HARGHITA"**

5. La următorul punct Dl. primar prezintă **Un număr de 5 Procese verbale de punere în posesie pentru suprafețele de păduri**, - contractul de servicii nr. 24 din 29.09. 2017, și Rapoartele de evaluare întocmite de către evaluatorul autorizat D.na Siklodi Ildiko Brigita, cu legitimația nr. 16084 valabil 2017, specialitate EI, EPI, aparținând de Asociația Națională a Evaluatorilor Autorizați din România, pe baza contractului de servicii nr. 24 din 29.09. 2017, și proiectul de hotărâre nr. 67/2017 inițiat de primarul comunei Dealu, împreună cu raportul de avizare favorabil a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele intervenții:

-Dl Szoke Lajos întreabă dacă veniturile provenite din exploatarea pădurilor vor fi folosite în continuare pentru lucrări, - în sate de care aparțin aceste păduri.

-Dl. viceprimar răspunde afirmativ.

-Dl. Laszlo Ignac - face observația ca expertul a lucrat pe baza Amenajamentului silvic existent. Pe teren suprafața de 200 jugăre nu este identificată, din cauza că comuna Zetea după

întocmirea procesului verbal de punere în posesie a repartizat și intabulat o parte din aceste terenuri, la alți beneficiari din Zetea.

În momentul de față, la partida Tizenhetfalusi există lemne din doborâri de vânt, care ar putea fi valorificate.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, **adoptând cu 12. voturi pentru din 12 voturi posibile, H O T Ă R Ă R E A 67 din 24.10. 2017, Privind însușirea RAPOARTELOR DE EVALUARE a unor suprafețe de păduri**

6. La punctul probleme curente, se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor, d.nii consilieri:

- Ambrus Zoltan - aduce la cunoștința celor prezenți problema sesizată de directorul adjunct de la Școală, referitor la interzicerea staționării autobuzului școlar la Sîncrai, - șoferii de la cursa transport persoane - nu permit ca autobuzul școlar să intre în stație.

- Dl.primar răspunde:- comuna nu se află în raport contractual cu firma de transport persoane.

- Dl. Szoke Lajos - sesizează efectuarea de lucrări pe DJ 134 - în localitatea Tibod. Propune ca odată cu această lucrare, să se monteze dispozitive de reducerea vitezei în fața școlii din Tibod,

- Dl.Primar răspunde: cele propuse nu fac obiectul lucrărilor ce sunt în desfășurare. Cele propuse de consilier vor fi programate pentru o altă dată.

- Dl.Szasz Domokos- întreabă despre stadiul în care se află lucrarea de investiție: Construire remiză PSI Ulcani. Composesoratul a promis asigurarea lemnului de construcție pentru această investiție.

- Dl.primar răspunde: Dacă administrația locală nu a fost receptivă la vânzarea construcțiilor de la centrul gospodăresc, acum este nevoit să rezolve problema garajului.

Proiectul tehnic a fost întocmit. La devizul lucrării au fost observate unele neconcordanțe la valoarea devizului, costurile sunt subevaluate față de costurile pieței. Pe anul în curs avem inclus în buget o sumă de 70 mii lei cu această destinație. Crede că ar fi nevoie de începerea lucrărilor, fiind nevoie de loc de parcare pentru cele două autoutilitare.

Vom încerca să căutăm un constructor, care va începe lucrarea în avans, pentru că valoarea integrală a lucrării va fi prevăzută în bugetul anului următor.

-Dl.Laszlo Szilveszter Sandor- aduce la cunoștința celor prezenți, că drumul de exploatare Kosa din satul Sîncrai a fost împrejmuț de către 2. locuitori din sat. Solicită intervenție.

-Dl.primar are cunoștință de această lucrare. Preținșii proprietari au delegat constructori, nu ei au lucrat . Încă înainte lucrărilor de construire **s-a ieșit la fața locului, a fost trasată linia drumului, însă linia trasată nu a fost respectată de constructori.**

Cosntruția gardului este ilegală, și făcută în defavoarea comunității, fiind parțial pe domeniul public al comunei. Vom interveni prin înștiințare, și prin implicarea poliției în acest caz. Vom întreba proprietarul despre intențiile sale referitoare la această construcție.

-Dl.Jobb Levente întreabă despre partea și implicarea comunei în sistemul de asigurarea apei, în localități. Operatorul întrerupe asigurarea apei începând cu amiaza zilei de vineri, pe ziua de sâmbătă pornește apa,iar duminica seara întrerupe din nou. În acest mod, presiunea apei crește brusc, și cauzează rupturi de conductă. În acest moment astfel de ruptură este la hegymeg.

-Dl.primar solicită o evidență a rupturilor, ca să putem interveni la operator.

-Dl.Laszlo Szilveszter sandor- referitor de cele sesizate de dl.Jobb Levente- este de părere că nu întreruperea ci scăderea debitului cauzează aceste fluctuații în asigurarea apei.

-În continuare secretarul comunei prezintă cererea depusă de reprezentanții confesiunii Martorilor lui Iehova - înregistrată sub nr. 3771 din 11.10.2017, referitoare la asigurarea unui cimitir și de locuri de veci pentru membrii acestei confesiuni.

-Dl.primar răspunde: În prezent, primăria nu dispune de suprafețe de terenuri care ar putea fi puse la dispoziția acestei confesiuni, cu destinație de cimitir. Cultura și religia din localitate prezintă o situație anume, care este girată de religia majoritară,-respectiv romano catolică. Cecelalte grupuri, cu alte religii se conformează.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealul, la data de 24. OCTOMBRIE 2017.

Președintele ședinței
Consilier local
Jobb Levente



Întocmit
Secretar: Pal Margit